

Protokół nr 69/20
z posiedzenia Zarządu Powiatu w Wieluniu,
z dnia 4 września 2020 r.,
które odbyło się zdalnie

W posiedzeniu udział brali:

- | | |
|-------------------------|----------------------------------|
| 1. Pan Marek Kieler | - przewodniczący Zarządu Powiatu |
| 2. Pan Łukasz Dybka | - członek Zarządu Powiatu |
| 3. Pan Jakub Jurdziński | - członek Zarządu Powiatu |
| 4. Pan Andrzej Łebek | - członek Zarządu Powiatu |

Nieobecny był:

- | | |
|-------------------------|--------------------------|
| 1. Pan Krzysztof Dziuba | - Wicestarosta Wieluński |
|-------------------------|--------------------------|

Ponadto w posiedzeniu udział brali:

- | | |
|------------------------|---------------------|
| 1. Pan Andrzej Chowis | - sekretarz powiatu |
| 2. Pan Sławomir Kaftan | - skarbnik powiatu |

Lista obecności członków Zarządu i gości stanowi załącznik do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie LXIX posiedzenia Zarządu Powiatu w Wieluniu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Rozpatrzenie wniosku Pana Waldemara Borczyka Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w związku z procedowaniem skargi dotyczącej drogi powiatowej Nr 4535E na odcinku Leniszki – Chojny o przeprowadzenie rozmów z Zarządem Powiatu w Wieruszowie oraz z Gminą Lututów w celu podjęcia działań na przedmiotowej drodze.
5. Rozpatrzenie wniosku Pana Pawła Okrasy Burmistrza Wielunia w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie powiatu na realizację zadań: przebudowy ulicy Krakowskie Przedmieście wraz z budową skrzyżowań typu okrężnego, przebudowę ulicy POW i przebudowę ulicy Szpitalnej.

6. Rozpatrzenie wniosku mieszkańców wsi Pątnów w sprawie przygotowania dokumentacji technicznej na przebudowę drogi powiatowej Nr 4520E w miejscowości Pątnów na odcinku od szkoły w Pątnowie do torów kolejowych dł. 1.160m i ujęcia w budżecie powiatu na lata 2020/2021.
7. Podjęcie uchwały Zarządu Powiatu w Wieluniu w sprawie opracowania układu wykonawczego – *do Uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.*
8. Rozpatrzenie wniosku pani Magdaleny Kapuścińskiej o dofinansowanie wydania publikacji pt. „Pieśń nocy”.
9. Sprawy bieżące.
10. Wolne wnioski.
11. Zamknięcie LXIX posiedzenia Zarządu Powiatu w Wieluniu.

Pkt 1

Otwarcie LXIX posiedzenia Zarządu Powiatu.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu otworzył LXIX posiedzenie Zarządu Powiatu w Wieluniu. Powitał wszystkich biorących udział w zdalnym posiedzeniu Zarządu.

Pkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu na podstawie zdalnego połączenia audiowizualnego stwierdził, że obrady są prawomocne. Na 5 członków Zarządu Powiatu obecnych jest 4 członków Zarządu. Wobec powyższego wszystkie decyzje, które Zarząd będzie podejmował będą miały moc obowiązującą.

Pkt 3

Przyjęcie porządku obrad.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi. *Nikt się nie zgłosił.* Zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad.

*Zarząd Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (4 głosami „za”) przyjął porządek obrad
(głosowało 4 członków zarządu).*

Przyjęty porządek posiedzenia:

1. Otwarcie LXIX posiedzenia Zarządu Powiatu w Wieluniu.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Rozpatrzenie wniosku Pana Waldemara Borczyka Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w związku z procedowaniem skargi dotyczącej drogi powiatowej Nr 4535E na odcinku Leniszki – Chojny o przeprowadzenie rozmów z Zarządem Powiatu w Wieruszowie oraz z Gminą Lututów w celu podjęcia działań na przedmiotowej drodze.
5. Rozpatrzenie wniosku Pana Pawła Okrasy Burmistrza Wielunia w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie powiatu na realizację zadań: przebudowy ulicy Krakowskie Przedmieście wraz z budową skrzyżowań typu okrężnego, przebudowę ulicy POW i przebudowę ulicy Szpitalnej.
6. Rozpatrzenie wniosku mieszkańców wsi Pątnów w sprawie przygotowania dokumentacji technicznej na przebudowę drogi powiatowej Nr 4520E w miejscowości Pątnów na odcinku od szkoły w Pątnowie do torów kolejowych dł. 1.160m i ujęcia w budżecie powiatu na lata 2020/2021.
7. Podjęcie uchwały Zarządu Powiatu w Wieluniu w sprawie opracowania układu wykonawczego – *do Uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.*
8. Rozpatrzenie wniosku pani Magdaleny Kapuścińskiej o dofinansowanie wydania publikacji pt. „Pieśń nocy”.
9. Sprawy bieżące.
10. Wolne wnioski.
11. Zamknięcie LXIX posiedzenia Zarządu Powiatu w Wieluniu.

Pkt 4

Rozpatrzenie wniosku Pana Waldemara Borczyka Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w związku z procedowaniem skargi dotyczącej drogi powiatowej Nr 4535E na odcinku Leniszki – Chojny o przeprowadzenie rozmów z Zarządem

Powiatu w Wieruszowie oraz z Gminą Lututów w celu podjęcia działań na przedmiotowej drodze.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu wprowadził przedmiotowo do sprawy, następnie udzielił głosu pani Alicji Krzemień – kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu.

Pani Alicja Krzemień (PZD) powiedziała, że do utwardzenia pozostał odcinek ok. 1,5 km. Dodała, że projekt zakładał jedynie położenie 2 warstw tłucznia bez warstwy asfaltu.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu powiedział, że były prowadzone rozmowy z Zarządem Powiatu w Lututowie i w tamtym okresie nie wyrażono zgody. Dodał, że ich argumentem był fakt, że Powiat Wieruszowski ma wiele dużo bardziej obciążonych dróg, które również wymagają remontu nawierzchni. Zaproponował, aby Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wybrała się na te drogi.

Pani Alicja Krzemień (PZD) wskazała, że w tym roku został tam utwardzony odcinek długości 1 km. Kontynuowała, że materiał z rozbiórki chodnika z Mokrska został wrzucony na kruszarkę i wbudowany w te drogi.

Pan Łukasz Dybka – członek Zarządu Powiatu zaproponował, aby destrukcja z Niemierzyna przewieźć bezpośrednio na te drogi i rozrównać równiarką, a ponadto aby zwrócić się do władz Lututowa o partycypację w kosztach.

Pani Alicja Krzemień (PZD) wskazała, że po przeprowadzonych z Nadleśnictwem rozmowach doszli do porozumienia, że Nadleśnictwo będzie uczestniczyło w naprawie tej drogi. Zaznaczyła, że to głównie Nadleśnictwo niszczy drogę przy wywozie dłużyć z lasu.

Pan Jakub Jurdziński – członek Zarządu Powiatu zapytał, czy na terenie Powiatu Wieruszowskiego też jest droga utwardzona, czy jest tam asfalt.

Pani Alicja Krzemień (PZD) odpowiedziała, że jest utwardzona, ale nie jest to droga bitumiczna.

Pan Andrzej Łebek – członek Zarządu Powiatu powiedział, że 3 lata temu odbyło się spotkanie dwóch samorządów – Wielunia i Wieruszowa, ale nie zostały podjęte po nim żadne działania. Dodał, że zastanawia się, czy w ogóle występować do Powiatu Wieruszowskiego o kolejne spotkanie i rozmowy.

Pan Jakub Jurdziński – członek Zarządu Powiatu powiedział, że nie za bardzo rozumie, dlaczego Powiat Wieruszowski miałby partycypować w kosztach przebudowy odcinka należącego do Powiatu Wieluńskiego.

Pan Łukasz Dybka – członek Zarządu Powiatu powiedział, że droga po stronie Wieruszowskiej jest to destrukcja z rozbiórek asfaltowych i żużel. Dodał, że nie ma sensu oglądać się na stronę Wieruszowską, więc proponuje, aby ich poinformować, że Powiat Wieluński ma zamiar przeprowadzić prace na swojej części i poprosić, aby Powiat Wieruszowski wykonał prace na swojej części.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu powiedział, że większe szanse na wyremontowanie tej drogi widzi wspólnie z Nadleśnictwem Wieluń.

Pan Łukasz Dybka – członek Zarządu Powiatu powiedział, że jego zdaniem prędzej Burmistrz Gminy Lututów chciałby to wykonać, niż Powiat Wieruszowski.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu powiedział, że w takim razie informują Powiat Wieruszowski o zamiarze wykonania prac na odcinku znajdującym się na terenie Powiatu Wieluńskiego, a ponadto zwrócą się do Burmistrza Gminy Lututów z prośbą o wykonanie prac na swoim odcinku drogi.

Pan Jakub Jurdziński – członek Zarządu Powiatu powiedział, że jego zdaniem lepiej najpierw coś zrobić, aniżeli najpierw informować o zamiarach wykonania prac.

Pan Andrzej Łebek – członek Zarządu Powiatu powiedział, że zgadza się z tym co mówił radny Jurdziński.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu powiedział, że są to słuszne uwagi. Dodał, że jest jednak za tym, aby poinformować Powiat Wieruszowski o tych działaniach.

Pan Łukasz Dybka – członek Zarządu Powiatu zaproponował, aby zobowiązać Nadleśnictwo do przejechania 2 razy w roku równiarką na ich własny koszt.

Pani Alicja Krzemień (PZD) powiedziała, że Nadleśnictwo zadeklarowało się pisemnie, iż będzie to robić.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu zarządził głosowanie w sprawie.

Zarząd Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) rozpatrzył wniosek Pana Waldemara Borczyka Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków

i Petycji w związku z procedowaniem skargi dotyczącej drogi powiatowej Nr 4535E na odcinku Leniszki – Chojny o przeprowadzenie rozmów z Zarządem Powiatu w Wieruszowie oraz z Gminą Lututów w celu podjęcia działań na przedmiotowej drodze, decydując o poinformowaniu Powiatu Wieruszowskiego o zamiarze wykonania prac na odcinku należącym do Powiatu oraz o zwróceniu się do Burmistrza Gminy Lututów z prośbą o uwzględnienie w swoim planie inwestycyjnym prac na odcinku drogi położonym na ich terenie (głosowało 4 członków zarządu).

Materiał w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5

Rozpatrzenie wniosku Pana Pawła Okrasy Burmistrza Wielunia w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie powiatu na realizację zadań: przebudowy ulicy Krakowskie Przedmieście wraz z budową skrzyżowań typu okrężnego, przebudowę ulicy POW i przebudowę ulicy Szpitalnej.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu zaproponował odpowiedź, iż na ten moment nie jesteśmy w stanie zadeklarować udziału Powiatu w partycypacji kosztów przebudowy wymienionych w piśmie dróg oraz, że pochylimy się ponownie nad tym przy konstruowaniu budżetu Powiatu Wieluńskiego.

Pan Jakub Jurdziński – członek Zarządu Powiatu zapytał, czy przy konstruowaniu budżetu na przyszły rok.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu odpowiedział, że na 2021 i 2022.

Pan Andrzej Łebek – członek Zarządu Powiatu zapytał, czy został ogłoszony ponowny przetarg na przebudowę Krakowskiego Przedmieścia.

Pani Alicja Krzemień (PZD) powiedziała, że pierwsza firma się wycofała, ale weszła druga z kolei.

Pan Andrzej Łebek – członek Zarządu Powiatu zaproponował, aby zobowiązać Burmistrza do poszukiwania środków zewnętrznych.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu powiedział, że koszt Krakowskiego Przedmieścia po przetargu to jest ponad 3,5 mln zł i Powiat nie ma na to, aby dać 50% tej kwoty.

Pan Łukasz Dybka – członek Zarządu Powiatu zapytał, czy w tych ustaleniach nie było tak, że Powiat będzie partycypował w kosztach tylko jeśli

inwestycja będzie prowadzona w ramach jakiegoś dofinansowania. Dodał, że można zobowiązać Burmistrza, aby dołożył do Małyszyna.

Pan Jakub Jurdziński – członek Zarządu Powiatu zapytał, jak Starosta ocenia szanse na to, że uda się tak skonstruować budżet, aby partycypować w tych inwestycjach.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu powiedział, że patrząc po budżecie i po przyszłorocznych wydatkach to widzi to słabo. Dodał, że być może pojawią się jakieś środki zewnętrzne.

Pan Sławomir Kaftan – skarbnik powiatu powiedział, że na dzień dzisiejszy nie widzi takiej możliwości. Dodał, że więcej wyjaśni się jak będą znane kwoty subwencji i, że radni powinni pamiętać porozumienie.

Pani Alicja Krzemień (PZD) powiedziała, że istnieje protokół w sprawie zmiany kategorii dróg publicznych, nie było to porozumienie. Wskazała, że jej zdaniem protokół to nie jest porozumienie i takim sposobem Powiat nie jest zobowiązany do partycypacji.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu powiedział, że zgadza się z Panią kierownik i protokół nie jest zobowiązaniem. Zaznaczył, że protokół dotyczy tylko przekazania dróg.

Pan Jakub Jurdziński – członek Zarządu Powiatu zasugerował wysłanie pisma do Burmistrza z wyjaśnieniami z zaznaczeniem, iż nie mówimy definitywnie nie i nad, którymś z tych punktów Zarząd spróbuje się pochylić przy konstruowaniu budżetu.

Pan Łukasz Dybka – członek Zarządu Powiatu zaproponował, aby zobowiązać Burmistrza do złożenia, którejś drogi na FDS.

Pan Andrzej Łebek – członek Zarządu Powiatu powiedział, iż jego zdaniem sprawa powinna zostać w toku i być ponownie rozpatrzona przy konstruowaniu budżetu.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu powiedział, że trzeba ująć to, aby Pan Burmistrz spróbował pozyskać środki zewnętrzne dla realizacji tej inwestycji i, że będzie to rozpatrywane przy konstruowaniu budżetu z zaznaczeniem chęci prowadzenia inwestycji w Małyszynie. Zarządził głosowanie w sprawie.

*Zarząd Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) rozpatrzył wniosek
Pana Pawła Okrasy Burmistrza Wielunia w sprawie zabezpieczenia środków*

w budżecie powiatu na realizację zadań: przebudowy ulicy Krakowskie Przedmieście wraz z budową skrzyżowań typu okrężnego, przebudowę ulicy POW i przebudowę ulicy Szpitalnej, decydując iż pochylił się nad przedmiotowym wnioskiem przy konstruowaniu budżetu na rok 2021 z zaznaczeniem chęci realizacji inwestycji dotyczącej Małyszyna i zobowiązaniem Burmistrza do próby pozyskania środków zewnętrznych (głosowało 4 członków zarządu).

Materiał w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6

Rozpatrzenie wniosku mieszkańców wsi Pątnów w sprawie przygotowania dokumentacji technicznej na przebudowę drogi powiatowej Nr 4520E w miejscowości Pątnów na odcinku od szkoły w Pątnowie do torów kolejowych dł. 1.160m i ujęcia w budżecie powiatu na lata 2020/2021.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu wprowadził do sprawy, następnie udzielił głosu pani Alicji Krzemień – kierownik PZD w Wieluniu.

Pani Alicja Krzemień (PZD) powiedziała, że jest uchwała, ale nie jest wprowadzona do budżetu Powiatu. Zaznaczyła, że w tym roku dołożono do Bieńca.

Pan Sławomir Kaftan – skarbnik powiatu powiedział, że nie wprowadzono tego do budżetu Powiatu, ponieważ nie ma też zabezpieczenia swoich środków i nie ma z czego dołożyć. Zaproponował odpowiedzieć, że w chwili obecnej Powiat nie posiada środków na realizację tego zadania.

Pan Andrzej Łebek – członek Zarządu Powiatu zapytał, czy są już gotowe jakieś dokumentacje projektowe na Gminie Pątnów.

Pani Alicja Krzemień (PZD) odpowiedziała, że na przebudowę drogi w Popowicach na ok. 10 mln zł, jest Załącze Wielkie, na które kończy się dokumentacja, Kamionka i robiony jest projekt na Bieniec.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu zaproponował w odpowiedzi ujęcie ile jest gotowych dokumentacji projektowych w Gminie Pątnów oraz jakie inwestycje w tej kadencji zostały wykonane z uwzględnieniem kwot. Zarządził głosowanie w sprawie.

Zarząd Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) rozpatrzył wniosek Pana mieszkańców wsi Pątnów w sprawie przygotowania dokumentacji technicznej

*na przebudowę drogi powiatowej Nr 4520E w miejscowości Pątnów na odcinku od szkoły w Pątnowie do torów kolejowych dł. 1.160m i ujęcia w budżecie powiatu na lata 2020/2021, decydując o braku środków na realizację wyżej wymienionego zadania. Ponadto zobowiązał PZD o uwzględnieniu wszystkich istniejących dokumentacji projektowych w Gminie Pątnów oraz inwestycji wykonanych w obecnej kadencji wraz z kwotami (głosowało 4 członków zarządu).
Materiał w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.*

Pkt 7

Podjęcie uchwały Zarządu Powiatu w Wieluniu w sprawie opracowania układu wykonawczego – do Uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu udzielił głosu panu Sławomirowi Kaftanowi – skarbnikowi powiatu.

Pan Sławomir Kaftan – skarbnik powiatu udzielił informacji w sprawie.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania. *Nikt się nie zgłosił.* Zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Zarząd Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) podjął Uchwałę Nr 405/20 w sprawie opracowania układu wykonawczego – do Uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie Powiatu (głosowało 4 członków zarządu).

Uchwała Nr 405/20 w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pan Łukasz Dybka – członek Zarządu Powiatu zapytał, na jakim etapie jest inwestycja w Toplinie.

Pani Alicja Krzemień (PZD) wyjaśniła, że czekają na aktualizację kosztorysu i będą ogłaszać przetarg.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu zamknął punkt w porządku obrad.

Pkt 8

Rozpatrzenie wniosku pani Magdaleny Kapuścińskiej o dofinansowanie wydania publikacji pt. „Pieśń nocy”.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu zaproponował, aby odpowiedzieć, że Powiat Wieluński zakupi za kwotę 500 zł wydanie tego tomiku na cele promocyjne Powiatu jak i do bibliotek znajdujących się na terenie placówek oświatowych Powiatu.

Pan Sławomir Kaftan – skarbnik powiatu powiedział, że nie ma innej możliwości rozwiązania, gdyż nie ma czegoś takiego jak dofinansowanie.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania. *Nikt się nie zgłosił.* Zarządził głosowanie w sprawie.

Zarząd Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 4 głosach „za”) rozpatrzył wniosek pani Magdaleny Kapuścińskiej o dofinansowanie wydania publikacji pt. „Pieśń nocy”, decydując o zakupie egzemplarzy za kwotę 500 zł na cele promocji i do bibliotek na terenie Powiatu Wieluńskiego (głosowało 4 członków zarządu).

Materiał w ww. sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9

Sprawy bieżące.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu poinformował, że najprawdopodobniej sesja odbędzie się 28 września, a posiedzenia Zarządu Powiatu 10 września i 17 września.

Pan Łukasz Dybka – członek Zarządu Powiatu zapytał, czy została już wydłużona praca wydziału komunikacji o której była kiedyś mowa.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu powiedział, że obsada jest osłabiona ze względu na urlopy, ale zostanie to wprowadzone od 1 października. Następnie zamknął punkt w porządku obrad.

Pkt 10

Wolne wnioski.

Na LXIX posiedzeniu Zarządu Powiatu w Wieluniu nie zgłoszono wolnych wniosków.

Pkt 11

Zamknięcie LXIX posiedzenia Zarządu Powiatu.

Pan Marek Kieler – przewodniczący Zarządu Powiatu w związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamknął LXIX posiedzenie Zarządu Powiatu w Wieluniu, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała:

Karolina Wojtyra

Karolina Wojtyra

Młodszy referent

PRZEWODNICZĄCY
ZARZĄDU POWIATU

Marek Kieler